

СТУДЕНТИ ВОЈНЕ АКАДЕМИЈЕ У КОМАНДИ НАТОА У НАПУЉУ

# КОРИСНЕ АДРЕСЕ

Богатство нових  
утицаја, вредних  
сазнања и контаката  
оправдавају оваква  
студијска путовања  
будућих официра  
наше војске

Група од 15 студената Војне академије посетила је од 10. до 12. новембра Команду здружених снага НАТОа у Напуљу, Италија. У групи од 15 високошколаца, са смерова копнена војска, ваздухопловство и логистика, биле су и две студенткиње.

„Почаствован сам што могу да вас поздравим у Команди здружених снага у Напуљу“, рекао је на почетку посете командант адмирал Марк Фишералд. „Ова посета договорена је са министром одбране Србије господином Драганом Шутановцем и ми смо веома задовољни што сте данас са нама“.

Он је оценио да Србија и НАТО успешно развијају сарадњу, што потврђује недавно потписивање Безбедносног споразум и отварање нових могућности за активности у Партнерству за мир.

Адмирал Фишералд је студентима пожелео успех током школовања и истакао да је ова прва посета кадета из Србије нови допринос садашњој сарадњи, али, како је рекао, и „темељ једног будућег партнерства, када ви будете на лидерским позицијама“. Он је нагласио да „и данас и сутра, само развијањем партнерства можемо се успешно супротставити глобалним изазовима у борби за очување заједничких вредности евроатлантске заједнице“. Адмирал Фишералд је затим упознао студенте Војне академије са задацима и актуелним мисијама Команде здружених снага НАТОа.

На брифинзима је посебно било речи о операцијама НАТОа на Балкану и Ираку, поморској операцији „Активно настојање“ (Active Endeavour), која се у водама Медитерана води од 2001. и усмерена је на сузбијање терористичких претњи, али и о најновијој операцији, започетој 21. октобра, са циљем да се заустави пиратерија уз обалу Сомалије и обезбеди „Светски програм хране“ Уједињених нација за преко три милиона људи у тој афричкој земљи.



Студенти су у својим питањима највише интересовања исказали за организацију, командовање и резултате операција и мисија које води Команда здружених снага НАТО у Напуљу.

„За нас је ово јединствена прилика да се непосредно уверимо како функционише једна велика оперативна команда и захваљујући одличној организацији посете и предусретљивости људи из Команде здружених снага наша радозналост је на најбољи начин задовољена“, рекао нам је после брифинга Предраг Стошић, студент четврте године, Смер пешадија.

За Милоша Толића, студента треће године Смера АРЈ ВОЈ, пракса да студенти Војне академије одлазе у студијске посете у иностранство изузетно је корисна. „Знам то из искуства колега којима је прошле године пружена таква прилика“, каже Милош. „Недавно је на предавању на Војној академији министар Шутановац обећао да ће сви студенти током школовања бар једном отићи у иностранство. Овом посетом он своје обећање наставља да испуњава и ја министру у име својих колегиница и колега најискреније захваљујем“, каже Милош.

Трећи дан своје посете Команди здружених снага НАТО у Напуљу студенти Војне академије провели су у Команди за поморске операције и у Ваздухопловној војној академији.

У поздравној речи капетан бојног брода Дејвид Хели, који руководи операцијама, истакао је да је мисија команде припремање и вођење, односно подржавање операција снага НАТО било где у свету, са циљем одвраћања агресије, руковођења кризом и промоције мира, безбедности и стабилности. „Задаци се данас извршавају у измењеним околностима поја-

чаних претњи безбедности, посебно терористичких“, рекао је Хели и указао на појачани надзор у подручју Медитерана, где шест до осам ратних бродова НАТО контролише трговачке и друге бродове како би спречили сваки облик подршке терористичким организацијама или њиховим активностима, али и трговину људима, имиграцију и нелегални промет робе.

После посете Команди за поморске операције студенти су имали још један сусрет са колегама у Ваздухопловној војној академији у Пуцолију код Напуља, где су били смештени током троднев-ног боравка.

Била је то и прилика за више дружења и за обострано корисну размену искустава. У томе су им помогли наши студенти Милош Милошевић и Душан Ранђеловић, који су после Војне гимназије, на основу одличног успеха, изабрали Ваздухопловну академију у Италији да наставе школовање и међу најбољим су студентима.

Ваздухопловна војна академија у Италији има традицију од 1926. године. Школуге будуће пилоте и инжењере, а због високог ре-номеа сваке године прима и један број студената из иностранства, из земаља Европе, Африке и Азије.

„Радујемо се новим познанствима са младима из Италије и са других континената. Поделили смо интересовања и чули доста корисног из њиховог школовања, наставе и припреме испита“, рекла нам је Анита Цветковић, студенткиња друге године, Смер пешадија.

„Свако путовање обогатује, а ово је корисно пре свега због нашег будућег позива официра. Имамо нове адресе и контакте које ће мо свакако сачувати. Ово је и прилика за вежбање енглеског језика, јер смо сву комуникацију имали на том језику“, каже Бојан Дошовић, студент пете године, Смер ваздухопловно-техничка служба.

Капетан фрегате Светозар Василески, који је пратио студенте на овом путовању заједно са поручником Дејаном Михаиловићем, истиче да је право задовољство слушати ове младе људе после посете, пуне нових утисака и сазнања, а то су управо разлози који оправдавају оваква студијска путовања студената Војне академије. Тако је у прошлој школској години, наводи Василески, више од 50 студената путовало различитим поводима у иностранство, у Италију, Чешку, Словачку, Словенију, Данску, Грчку, Норвешку, Немачку, Аустрију...

Капетана фрегате Василеског и поручника Михаиловића примио је командант Ваздухопловне академије бригадни генерал Франко Масилиа. Том приликом изражено је обострано задовољство због ове посете, а било је речи и о могућностима унапређења сарадње две академије.

За студенте Војне академије посета Напуљу је још једно вредно искуство у послу за који се припремају. Имали су прилике да упознају и град и његове културно-историјске знаменитости, као што је Помпеја. ■

Раденко МУТАВЦИЋ



Адмирал Марк Фицшералд прима поклон студената Војне академије од капетана фрегате Светозара Василеског



## НАТО КОМАНДА У НАПУЉУ

Команда у Напуљу једна је од две главне оперативне команде НАТОа (друга је у Брунсуму у Холандији), која у свом саставу има команду копнене војске у Мадриду (Шпанија), ваздухопловства у Измиру (Турска) и поморских снага такође у Напуљу.

Таква организација успостављена је 2004. године као део трансформационих циљева НАТОа и прилагођавања савезничке војне структуре оперативним изазовима коалиционог ратовања и супротстављања нарастајућим претњама у новом миленијуму.

Команда у Напуљу подређена је Врховној команди савезничких снага у Европи, са седиштем у Монсу (Белгија).

## НАШИ СТУДЕНТИ НА СТРАНИМ ВОЈНИМ АКАДЕМИЈАМА

Из Србије је на војном школовању у Италији шест студената, на академијама у Напуљу, Ливорну и Модени.

Осам наших студената школуге се у Грчкој, а тројица су у САД, на Вест Поинту и у Ваздухопловној војној академији у Колораду Спрингсу.